

累计选派专家6800余人次帮扶指导 龙泉深化“省市县乡”医疗融合解百姓就医难题

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 周彩萍)不久前,龙泉市人民医院神经外科团队在丽水市人民医院神经外科主任医师刘进的带领下,成功完成了神经内镜辅助下颅内血肿清除手术,这在龙泉尚属首例。“在家门口就能接受省、市专家医生的治疗,不仅放心而且省钱。”接受手术治疗的徐女士激动地说道。

一直以来,地处偏远、医疗人才队伍专业水平不足是龙泉百姓看病就医的痛点、堵点。为解决好老百姓看病难这一突出问题,近年来,龙泉市委、市政府坚持把卫生健康现代化作为战略先手棋,不断深化“省市县乡”四级医疗融合体和医共体

建设,通过专家常驻、定期诊疗服务、管理帮扶、人员培训等形式,让省城和市里的好医生下沉至县城甚至是乡镇。

“通过系列举措,让基层医生学习更多新知识、新技术,加大人才引进力度和本土人才培养力度,不断推进医疗人才队伍建设。”龙泉市卫健委相关负责人介绍,截至目前,浙大二院、丽水市人民医院已累计选派专家6800余人次到龙泉市人民医院帮扶指导,“此外,下沉专家还在我市陆续开展CT定位下肝穿穿刺活检术、肿瘤微波消融治疗等新技术医疗。”

民意在心,枝叶关情。如今“家

门口”就有了好医生,极大方便患者就近就医。近几年,浙大二院相继选派肿瘤外科知名专家邱培林、急诊医学专家蒋国平,帮扶龙泉市人民医院肿瘤治疗中心和急诊医学、重症监护室建设,从而使该院的肿瘤治疗技术与综合急救能力得到明显提升,这不仅方便本地病人,还吸引庆元、台州等周边地区的患者前来就医。

通过不断努力,过去一年,龙泉“省市县乡”四级医疗融合体建设扩面升级,龙泉市人民医院在与浙大二院、丽水市人民医院等合作基础上,还与上海宝山区中西医结合医院、复旦大学附属华东医院、丽

水市中医院开展专科合作,与徐守宇、宋伟宏等10名省市专家建立龙泉工作站;市中医院与浙大四院、杭师大附属医院等医院开展紧密合作。

“如今,依托长三角一体化、山海协作、温医大战略合作等平台,龙泉市引进了更多的优质医疗资源,让百姓更加方便、更加放心在本地看病治病。”龙泉市卫健委相关负责人说,聚焦“重要窗口”、聚力龙泉复兴,打造一座独具匠心的文化名城,就是要谋百姓健康、谋龙泉复兴,将卫生健康现代化作为“龙泉复兴”的应有之义、题中要义,谋在深处、干在实处。

尽心尽责做企业“贴心人” ——记“丽水之干”先锋人物、景宁经济开发区党工委副书记、常务副主任周东

本报记者 钟根清

面对企业的困难与诉求,全力帮扶;在与企业打交道中,搞好“亲清”关系,坚守初心和底线……在30多年的职业生涯中,周东始终担当负责、认真细致。“作为一名土生土长的景宁人,时刻都要记得,要为家乡的发展尽一份心、助一把力!”这是他常挂在嘴边的一句话。

今年51岁的周东,现任景宁经济开发区党工委副书记、常务副主任。此前,长达26年时间都与税务工作打交道,让他深切体会到企业经营发展的艰辛。来到开发区后,他经常对同事们讲,在服务企业的过程中一定要有换位意识,及时了解并解决他们的困难,以真诚的心换取他们的信任。

2012年,是娃哈哈集团入驻景宁的第二年,当时分管企业优惠政策兑现工作的周东,发现在拨付扶持资金流程上还可以更加便捷且方便企业,立即提出操作性更强的优化方案,报经县政府领导同意后及时与公司财务负责人沟通。巧合的是,当时公司财务负责人也正在为这个问题伤脑筋。贴心的服务,让企业感受到

政府的诚意。此后,娃哈哈集团一直非常赞赏景宁的营商环境,先后在景宁注册登记16家企业,公司部门经理还当起了景宁的招商人。

2017年6月,周东调任县发改局党组副书记、副局长,立即投身固定资产投资项目管理和项目审批改革等方面工作。他破难攻坚抓推进,实打实抓工作落实,当年固定资产投资增速位列全市第一。

2020年4月,调任县经济开发区工作后,周东不断改进工作方法,创造性、主动性地开展工作。如何做大做强园区企业和优化税收结构,成为他和同事们的努力方向。他借力景宁与上海静安区建立的战略合作伙伴关系,抢抓长三角一体化发展战略机遇,对接大上海,明确省外的招商主攻方向。经过与国际四大会计所的多次对接,景宁已成功与普华永道、毕马威等知名会计师事务所签订合作协议,利用全球知名的中介机构宣传景宁的政策,培育和拓宽了招商新路径。

**以“丽水之干”担纲“丽水之赞”
——担当作为好干部**

以“亲情”留人过年 莲都企业给员工送新年关爱

本报讯(记者 叶浩博 见习记者 郑佳仑 通讯员 魏东亮)“企业员工就是莲都企业的‘亲人’,留下亲戚在丽水过年,人情入理,顺理成章。”丽水工业园区管委会副主任朱伟军表示,园区共有8000名左右员工,截至目前,共有1488名企业员工主动表示愿意留丽过年,背后是企业和政府多方助力、以情留人的高姿态。

浙江申嘉焊材科技有限公司是丽水工业园区2020年刚刚跨过亿元产销量明星企业。该公司丽水区域负责人郑晓东在去年完成了硬面堆焊药芯焊丝等多款新产品的转型升级后,正打算在今年让企业产能翻番。

“为了去去年年后企业员工不能及时返岗的情况不再出现,工厂决定发给80多名外地员工,每人每天100元的过年红包,并殷切希望他们把家人接到丽水过年。”郑晓东笑着说,企业财务算了一笔账,留人过年,远比给员工隔离期租房费划算得多。

来自江西上饶的申嘉焊材科技有限公司送货司机陈义飞,往常都要开4小时汽车,把妻子一起接回家过年。在今年新冠肺炎疫情的影响下,他决定留在宿舍跨年,并把两个孩子从老家一起接到丽水。他也算了一笔账,留企过年并参与生产,企业员工一人将获得额外2800元的“过年红利”。

同样给员工“过年红利”的多乐缝纫机有限公司,虽然没有订单需要完成,但是企业的订单早就预定到今年5月份。不需要加班,却给员工1550元的额外红包,多乐缝纫机的副总经理刘胜却说,企业赚得“盆满钵满”。

原来,发过过年红包让员工留在本地,一方面刺激了本地消费,另一方面,让员工能及时回厂,开动生产就有了保障,不会因为年初缺人而要加班加点生产。“对于一台缝纫机近万元的售价而言,缺一位关键环节的工人是致命的,我作为分管生产的副总经理,去年都要亲自走上生产线。今年,这种情况不会发生了。”刘胜同样也来自于河南省,他更了解外地员工对企业生产线的巨大价值。

同样用“红包”留人的园区企业还有瓯宝安防等高科技企业。“春节临近,人员流动给疫情防控带来新挑战。为了响应政府《关于做好春节期间疫情防控工作的通告》要求,莲都尽全力留住每一位外地员工。”莲都区相关负责人还表示,为营造氛围、留人过年,莲都区的处州公园、中山街、花园路、大猷街、继光街、火车站广场等六大城区从近日开始将上演灯光秀,给大家发放消费券,让更多人畅玩丽水,充分感受莲都本地的浓浓年味。

减税降费 持续激发市场活力

实,对纾解企业困难、支持复工复产和经济平稳运行发挥了重要作用,以看得见、摸得着的成效进一步激发市场主体活力。

据丽水市税务局收核科负责人介绍,增值税发票大数据显示,2020年1-12月,全市制造业发票销售收入累计同比增长6.2%,增幅比上年提高了10.3个百分点。特别是新动能加速成长,高端装备制造业和高技术制造业销售收入同比增长14.2%,高于全部制造业销售收入增速8个百分点,是实现制造业高质量发展的重要支撑。下一步,税务部门将继续优化办税缴费服务,让减税降费的“真金白银”切实惠企利民,更好服务“六稳”“六保”大局。

本报(通讯员 戚婷婷 盛思雨)“几项减税降费加起来,2020年我们已经减负约两百余万元,单阶段性社保费减免就达到了97万元。”浙江瑞新药业股份有限公司的财务负责人龚倩倩说,2020年订单较同期增长18%,企业扩大再生产资金缺口较大,减税降费优惠政策持续加码,为瑞新药业走创新发展新道路增添了底气。

2020年,我国在继续执行去年出台的减税降费政策同时,强化阶段性政策,出台实施支持复工复产的税费政策等并延长执行期限。数据显示,2020年1-12月,全市累计新增减税降费累计达30.6亿元。除了减税和降费,还为1664户次纳税人办理延期缴纳税款60.2亿元。一系列具体措施落



暖心灯笼 送关爱

近日,景宁仙童社区开展节前送灯笼活动。在疫情防控形势下,活动倡议“不聚集、少扎堆、戴口罩”,社区采取以楼栋长为代表,错开时间,为居民代领,共发放828盏灯笼,确保家家户户有灯笼,传达了社区对网格居民的关爱与祝福。

记者 陈炜 吴珊 摄

首次突破300亿元 2020年丽水外贸进出口数据出炉

本报讯(记者 郭真 通讯员 陈蓓)1月25日,记者从丽水海关获悉,2020年,丽水首次实现外贸进出口总值突破300亿元,达到343.6亿元。其中,出口300.7亿元,同比增长12.5%,出口增幅位列全省第五位,进口42.9亿元,增长55.8%,进口增幅位居全省首位。

据悉,2020年,我市外贸总值、出口值、进口值,均创历年来最高值。出口方面,增长率高于全省3.4个百分点(全省9.1%)。进口方面,增长率高于全省44.6个百分点(全省11.2%),全市进口规模较往年大幅提高。

2020年,我市对美国、东盟、欧盟(不含英国)三大贸易市场的进出口额分别为69.5亿元、62.1亿元、56.7亿元。同期,我市与“一带一路”沿线国家进出口总值为133.5亿元,增长9.8%,其中,进出口总值排名前五的“一带一路”沿线国家为泰国、印度尼西亚、俄罗斯、印度和越南。

值得一提的是,2020年我市获批国家跨境电子商务综合试验区,首次实现跨境电商B2B贸易方式出口。随着新业态的发展,贸易方式也更趋多元化。

疫情下的“宅经济”,给我市不

少机电类企业带来了新机遇。2020年,全市企业中,出口额前三的企业均来自缙云县,且这三家均为生产机电产品的企业,主营产品从电饭煲、空气炸锅等厨房小家电,到全地形车、摩托车,还有滑板车、动感单车等产品。据丽水海关介绍,2020年,我市出口商品中,光机电产品出口就达到了143.4亿元,增长了18.6%。另外,出口纺织纱线、织物及其制品26.6亿元,出口玩具18.6亿元。

进口方面,天然及合成橡胶(包括胶乳)、农产品和初级形状的塑料位列进口前三位,三者合计占我市

进口总值的62.7%。

据丽水海关相关负责人介绍,在2020年年初,新冠肺炎疫情给我市多家企业造成了不小的影响,为了帮助企业尽快复工复产,渡过难关,丽水海关除了设立专班,积极推广辖区优质产品,拓宽外贸企业出口市场外,还出台了《丽水海关帮扶企业复工复产十二条措施》,针对急需的生产设备和原材料等设立业务专窗,实行货物“即到即检、先放行后验证”的通关模式,保障1150批次企业复工复产货物高效便捷通关。

松阳50户特殊困难家庭在适老化改造中受益

本报讯(记者 杨敏 通讯员 翁恺科 王雯静)“卫生间改造之后,比以前好太多了,帮妈妈洗脸、洗脚、洗头都很方便。”日前,91岁的失明失聪老人刘葱云洗漱一番之后,安详地坐在房前晒着太阳。对于县里推进特殊困难老年人家庭适老化改造工作,老人的儿子林德土心里暖烘烘的。

刘葱云母子家住松阳县大东坝镇百步村白麻山自然村,过去一家人只有一个建在屋外的露天旱厕,

无论是上厕所还是洗澡都十分不便。2020年,松阳根据省民生事实要求逐步推进特殊困难老年人家庭适老化改造工作,刘葱云一家就是这项改造的直接受益者,新建的厕所不仅配备了坐便器、淋浴喷头还铺设了防滑地砖,极大地方便了老人的生活。

在该县西屏街道延庆村上连头自然村,独居老人蔡金美的家也经过了适老化改造。曾经老化裸露的电线被更换,同时还添置了崭新的

橱柜,安装了坐便器扶手。蔡金美说,“现在扶手安装好了使用起来很舒服,我老人家就很安全。”

据了解,居家适老化改造主要聚焦老年人安全、健康等功能性需求,选择适配性产品,组成不同场景居家环境的产品服务包,其中包含了包括地面、墙体、居室、厨房、卫生间等施工改造服务。

不仅如此,适老化改造还会根据实施对象实际需求进行调整。例如为安全监护缺失的老人,安装物

联网门磁监测系统、紧急呼叫系统、燃气监测报警器等;针对身体不便的老人适配康复辅助器具,补偿缺失的生理功能,适应居家生活。截至目前,共有50户老年人家庭全部完成了适老化改造。

松阳县民政局养老服务指导中心工作人员表示,他们还将着手开展相关回访工作,如有发现改造的物件有损坏的将会及时跟进维护。另据了解,2021年该县还将对60户困难老年人家庭进行适老化改造。

莲都把社保服务送上门

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 柯欢素)“谢谢你们上门帮忙办理好待遇领取认证。”日前,莲都区人社局工作人员到黄村乡戈剡村朝山自然村,利用“一户一干部”扶贫结对帮扶的契机,帮助行动不便的96岁高龄老人石连珠通过浙里办APP进行待遇领取人脸识别认证,为困难群众送去人社关怀。

自扶贫结对帮扶工作开展以

来,莲都区人社干部坚持“一户一策一干部”“一月一走访”,发挥党员干部模范带头作用,结合主题党日等活动,积极与结对户探讨社保领域扶贫举措。并利用面对面的机会,主动宣传最新政策,提供就业工作岗位、宣传劳动法律法规并现场解答群众疑问等,为扶贫结对户送上最贴心的服务。

“老百姓最关心的就是待遇、就

业等方面问题。我们到结对户家里,发放最新的宣传资料,给他们提供社保和就业创业政策的咨询,从人社领域多方面帮助他们脱贫。”莲都区社保中心主任蔡芝峰说。

2020年以来,莲都区社保中心倾力打造“5+X”养老保险片区服务项目,将市区15个乡镇街道(含南明山街道)分为四个片区,截至目前,已开展包括太平乡、老竹畲族镇、大港头镇

等片区服务,现场开展“城乡养老惠民莲都”政策宣传,接受群众咨询200余次,发放宣传资料1000余份;利用“掌上人社”APP,通过“手机人脸识别”资格认证功能办理养老待遇资格认证业务5万多件,并多次上门为行动不便高龄老人进行现场认证,真正做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

莲都区人社部门用实际行动践行“以服民生为根本,以群众满意为标准”的工作理念,积极开展形式多样的扶贫工作,为莲都社保事业各项工作的推进打下良好的民心基础,助力脱贫攻坚。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班编委	陈安
夜班主任	洪盛勇
审稿	王立新 徐祥滔
夜班编辑	陈俊
二、三、五、六版校对	陈琳
夜班编	刘晓娟
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	徐晟
二、四、六版	李红
三、五版	徐晓娟
七、八版	钱韦辰

浙丽保 一年100元 报销不封顶 “浙丽保”参保缴费全面开启 了解详情请支付宝扫码 咨询热线:0578-2070333